

          


          


                      Дело № М5-5-156/22
УИД 16MS0040-01-2022-001082-32
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

2 июня 2022 года

Республика Татарстан, город Казань, улица Авангардная, дом 143.

Мировой судья судебного участка № 5 по Приволжскому судебному району г. Казани Республики Татарстан Кириллова Р.А.,
рассмотрев административное дело по статье 17.8 КоАП РФ в отношении гражданина Российской Федерации: 
Равилова Р.С., /данные изъяты/,  
У С Т А Н О В И Л:

/данные изъяты/ в /данные изъяты/ Равилов Р.С., находясь по адресу: /данные изъяты/, воспрепятствовал законной деятельности судебного пристава, направленной на исполнение привода на основании постановления судебного пристава-исполнителя, а именно отказывался проехать к инициатору привода, пытался вытолкнуть судебных приставов с дверного проема.

В судебное заседание Равилов Р.С. не явился, извещен посредством направления судебной повестки по адресу места регистрации, указанному в протоколе об административном правонарушении, однако конверт вернулся по истечении срока хранения. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 25.1 КоАП РФ дело, об административном правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. В отсутствии указанного лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях, если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела, и если оно не заявило ходатайство об отложении рассмотрения дела, либо если такое ходатайство оставлено без рассмотрения.

В  соответствии с пунктом 6 постановления № 5 Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 марта 2005 года «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» лицо, в отношении которого ведется производство по делу, считается извещенным о времени и месте судебного рассмотрения и в случае, когда с указанного им места жительства (регистрации) поступило сообщение о том, что оно фактически не проживает по этому адресу либо отказалось от получения почтового отправления, а также в случае возвращения почтового отправления с отметкой об истечении срока хранения.

В связи с чем, мировой судья полагает возможным рассмотреть его в отсутствие Равилова Р.С.
Статьей 17.8 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа, уполномоченного на осуществление функций по принудительному исполнению исполнительных документов и обеспечению установленного порядка деятельности судов, находящегося при исполнении служебных обязанностей.
В силу указаний, содержащихся в Методических рекомендациях по порядку привлечения к административной ответственности лиц, совершивших административные правонарушения, отнесенные к подведомственности Федеральной службы судебных приставов России, утвержденных Федеральной службой судебных приставов 04 июня 2012 года № 07-12, в качестве обязательного признака состава правонарушения, предусмотренного статьей 17.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях необходимо рассматривать воспрепятствование деятельности должностных лиц ФССП России, находящихся при исполнении служебных обязанностей, то есть их деятельности, основанной на полномочиях, предоставляемых им федеральным законодательством. Следует обратить внимание, что, по смыслу закона, под воспрепятствованием должны пониматься только активные действия виновного лица, направленные на создание препятствий законной деятельности должностного лица ФССП России. Кроме того, под воспрепятствованием необходимо понимать такие действия виновных лиц, которые создают существенные помехи реализации должностному лицу ФССП России возложенных на него обязанностей. 

Согласно части 1 статьи 11 Федерального закона от 21.07.1997 № 118-ФЗ «Об органах принудительного исполнения Российской Федерации» (далее по тексту - Закон об органах принудительного исполнения Российской Федерации) судебный пристав по обеспечению установленного порядка деятельности судов обязан: на основании постановления суда (судьи) или дознавателя службы судебных приставов осуществлять привод лиц, уклоняющихся от явки по вызову суда (судьи) или дознавателя службы судебных приставов.
На основании частей 1 и 4 статьи 14 Закона об органах принудительного исполнения Российской Федерации законные требования сотрудника органов принудительного исполнения подлежат выполнению всеми органами, организациями, должностными лицами и гражданами на территории Российской Федерации. Невыполнение законных требований сотрудника органов принудительного исполнения, в том числе непредоставление информации, предусмотренной пунктом 2 настоящей статьи, или предоставление недостоверной информации, а также действия, препятствующие исполнению служебных обязанностей сотрудником органов принудительного исполнения, влекут ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Событие административного правонарушения и вину Равилова Р.С. в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 17.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья считает установленными в судебном заседании следующими доказательствами:
- протоколом № /данные изъяты/ от /данные изъяты/ об административном правонарушении, предусмотренном статьей 17.8 КоАП РФ, в котором изложены обстоятельства дела, с объяснением Равилова Р.С. о том, что с протоколом согласен, вину признает, нужно было на работу;

- рапортами судебных приставов по ОУПДС Приволжского РОСП Г.Р.Р., М.М.О.;

- копией постановления мирового судьи судебного участка № 2 по Вахитовскому судебному району города Казани Республики Татарстан от /данные изъяты/ о приводе подсудимого Равилова Р.С. в судебное заседание, согласно которому /данные изъяты/ Равилова Р.С. к 13 часам 00 минут необходимо было доставить приводом.

Оснований сомневаться в правомерности действий судебных приставов при исполнении постановления Приволжского РОСП города Казани УФССП по Республике Татарстан и совершении ими предусмотренных законом действий в отношении Равилова Р.С. мировой судья не находит, поскольку они находились при исполнении своих служебных обязанностей, действовали с соблюдением норм законодательства об органах принудительного исполнения Российской Федерации. 
Каких-либо существенных процессуальных нарушений при составлении протокола и оформлении других материалов дела, влекущих исключение их из числа доказательств, судом также не установлено.

При имеющихся доказательствах, мировой судья квалифицирует действия Равилова Р.С. по статье 17.8 КоАП РФ – воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа, уполномоченного на осуществление функций по принудительному исполнению исполнительных документов и обеспечению установленного порядка деятельности судов, находящегося при исполнении служебных обязанностей. 

При назначении административного наказания Равилову Р.С., мировой судья учитывает характер совершенного правонарушения, личность.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность Равилова Р.С., мировой судья не усматривает.

В качестве обстоятельства, смягчающего административную ответственность Равилова Р.С., мировой судья учитывает признание вины.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 3.5, 4.1, 4.2, 17.8, 29.9-29.11 КоАП РФ, мировой судья

П О С Т А Н О В И Л:

Равилова Р.С. признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 17.8 КоАП РФ и назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 1 000 (одной тысячи) рублей.

Штраф подлежит уплате в течение шестидесяти дней с момента вступления постановления в законную силу по следующим реквизитам: получатель  штрафа - УФК по РТ (Министерство юстиции Республики Татарстан), № счета получателя платежа 03100643000000011100, кор. счет 40102810445370000079, банк – Отделение НБ Республика Татарстан, КБК 73111601173010008140, ИНН 1654003139, КПП 165501001, БИК 019205400, ОКТМО 92701000001, УИН 0318690900000000028496348, наименование платежа: административный штраф по протоколу Приволжского РОСП  по ст. 17.8 КоАП РФ по делу М5-5-156/22.  
Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов (часть 1 статьи 20.25 КоАП РФ).

Подлинник квитанции об уплате штрафа представить в канцелярию судебного участка № 5 по Приволжскому судебному району города Казани Республики Татарстан по адресу: г. Казань, ул. Авангардная, д. 143.

Постановление может быть обжаловано в Приволжский районный суд города Казани Республики Татарстан в течение 10 суток со дня получения копии постановления, через мирового судью.

Мировой судья: 
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